


УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ:

– актуалізація знань

– методичний коментар

– «олівець» – дати відповідь

– «гумка» – прибрати відповідь

– переглянути розробку уроку

– закрити розробку уроку
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Знаходження частини від числа. Розв’язування 
рівнянь, у яких один із компонентів подано  
виразом зі змінною 

1. Знайди:

1) 1
2

 від числа 12

2) 1
3

 від числа 24

3) 1
10

 від числа 50

4) 1
5

 від числа 45

2. Знайди частини від чисел та прочитай прізвище видат-
ного українського лікаря, ученого та громадського діяча.
Дізнайся про нього більше з інтернету.

С 1
7

 від 140 

В 1
2

 від 72 

А 1
5

 від 75 

О 1
4

 від 72 

М 1
3

 від 51 

15 17 18 20 18 36
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3. Наталка та Євгенко за літні канікули зіграли 80 партій
у шахи. Наталка перемогла в 1

4
партій, а Євгенко – у 1

5
. 

Скільки партій закінчилося внічию?

4. Знайди: �1
2

 від 1 дм 

1
5

 від 1 м

5. Розв’яжи рівняння.
(x – 5) – 4 = 7 (x – 18) + 14 = 30	 18 : (x + 6) = 2
(x + 2) : 8 = 24 x : 3 + 2 = 9	 12 – (x – 4) = 10

6. Знайди:

1) 1
4

 від 120; 2) 1
7

 від 42; 3) 1
2

 від 180;

4) 1
3

 від 39; 5) 1
5

 від 95; 6) 1
10

 від 270.

7. Розв’яжи рівняння.
(x – 2) + 7 = 19 19 – (x + 2) = 8	 x : 2 – 3 = 7
(x – 3) ∙ 5 = 35 (x + 4) – 9 = 10	 16 : (x – 2) = 8
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8. Марина успішно пройшла тест на знання українських
прислів’їв за 1 хв 52 с, а Олена – за 116 с. Чий результат
кращий?

9. Група із 40 студентів відвідала Париж. 5 з них не знають
жодної іноземної мови, 8 студентів знають французьку, а
30 – англійську. Скільки студентів знають і французьку, і
англійську мови?

5 8          ? 30





Е-додаток. Урок на с. 24-25 
Розділ: Повторення за 1-3 класи 
Тема: Знаходження частини від числа. Розв’язування рівнянь, у яких один із 
компонентів подано виразом зі змінною.  
Мета: відпрацьовувати вміння учнів знаходити частини від числа, розв’язу-
вати рівняння, в яких один із компонентів подано виразом зі змінною; 
розвивати логічне мислення, вміння нестандартно розв’язувати завдання; 
виховувати поважне ставлення до історичного минулого, відомих людей 
України. 
 
Формування ключових компетентностей: 
1) вміння вчитися – самоорганізовуватися до навчально-пізнавальної діяль-
ності; 
2) соціальна – підтримувати контакт з учнем (ученицею) у парі, у групі,  
виявляти зацікавленість у подальшій навчально-пізнавальній діяльності та 
демонструвати позитивну спрямованість особистості; 
3) загальнокультурна – дотримуватись норм мовленнєвої культури, зв’язно 
висловлюватись; 
4) здоров’язбережувальна – слухати пояснення вчителя, у разі необхідності 
звертатися з проханням про індивідуальне консультування. 
 
Обладнання: Е-додаток, підручник. 
 


Хід уроку 
Орг.момент 
1. Перевірка готовності до уроку. 
2. Вправа «Комплімент» 
- Діти, поверніться до свого сусіда по парті, посміхніться, подаруйте час-


точку тепла та доброти у вигляді компліментів та приємних побажань. 
 
Мотивація навчальної діяльності через проблемне питання 
- Поміркуйте, та дайте відповідь. Як ви гадаєте, навіщо люди з дитинства 


вивчають математику? 
- Чи є ця наука корисною в житті? 
- Де ми в буденному житті використовуємо ці знання? 


 
Актуалізація опорних знань 
1. Взаємоперевірка домашнього завдання. 
2. Усний рахунок. 
(учні відповідають «ланцюжком» обираючи правильний варіант відповідей) 







 
3. Робота з підручником с.24, №1. 
Знаходження частини від числа. (фронтальна робота учнів) 
 


 
 


Робота в парах с.24, №2 
- Діти, зараз ви попрацюєте в парах та виконаєте завдання українознавчого 


характеру. Вірно розв’язавши приклади дізнаєтесь прізвище славетного 
українця. 


 
 


Пропонуємо це завдання дати в парах. Це завдання українознавчого характеру. Діти 
вводять відповіді, обчисливши вирази, і одержують прізвище АМОСОВ. Натис-
каючи на фото, можна його збільшити, а також прочитати стислу інформацію про 
цього видатного українця. 


 
 
Розповідь вчителя 
Микола Амосов – видатний український лікар: хірург-кардіолог, письменник, 
автор новаторських підходів у кардіології, автор робіт з геронтології (наука 


А 


М 







про старість), проблем штучного інтелекту і раціонального планування 
суспільного життя. 
 
Створення ситуації успіху. 
- Якщо ви будете на уроках уважними, кмітливими, працьовитими, через 


роки про вас також напишуть в шкільних підручниках. Можливо, хтось із 
Вас стане вченим, доктором наук, лікарем, юристом чи відомим на всю 
країну та світ архітектором.  


 
Повідомлення теми уроку 
- Сідайте зручненько, налаштовуйте свої оченята, вушка, голівку на 


роботу. Сьогодні на уроці ми будемо знаходити частини від числа, 
розв’язувати рівняння, в яких один із компонентів подано виразом зі 
змінною, та розв’язувати задачі. 


 
Робота за темою уроку 
1. Каліграфічна хвилинка. 


 
- Яке число попереднє? 
- Яке наступне? 
- Скільки треба додати до 79 щоб отримати 100? 
 
2. Продовження роботи з підручником. С.24, №3. 
Роз’язування задачі. 
- аналіз задачі 
- складання короткого запису 
- фронтальний розв’язок задачі з коментуванням 


 


 
Можна проілюструвати коротким записом: 
 
Наталка – 1/4 партій 
Євгенко – 1/5 партій 80 партій 
Внічию – ? 
 
Розв’язання: … 
Відповідь: (діти вписують число) 
 







3. Офтальмологічна хвилинка. 


 
4. Робота в малих групах (по 3 учні). 
- Зараз кожна група отримає картку. Вам треба, користуючись підказками, 


доповнити записи. 


 
 
5. Виконання завдань з логічним навантаженням с.24 №4. 
(учні, які бажають працювати самостійно, виконують завдання в зошитах, а інші 
працюють з учителем на дошці) 


 
 
6. Робота над прикладами с.24, №5 в розширених групах (всіх учнів ділимо 
на 3 групи). 
- Діти, розв’язавши, представник кожної групи повідомляє відповідь. 


 
 
Фіз.хвилинка 
https://www.youtube.com/watch?v=4HRtxxo9HWU 
 
7. Творча робота в парах. 
(розрізати на окремі прямокутники) 







- Діти, відпочиньте хвилинку, попрацюйте творчо в парах. Розташуйте 
слова так, щоб отримати зв’язне речення. 


все Гарно того хоче вчити, знати хто 
 
Гарно того вчити, хто хоче все знати. 
 
Обговорення змісту прочитаного. 
- Хто згадає, як називаються такі речення? (прислів’я) 
- А які вам ще відомі? 
- Який можна зробити висновок? Чи всі прислів’я присвячені темі 


«навчання»? (Ні. Існують про дружбу, вчинки.) 
 
8. Колективна робота над задачею с.25, №8 
- Яку математичну операцію треба виконати, щоб знайти відповідь на 


запитання задачі?  
- Що треба спочатку зробити, аби розв’язати задачу?  
- Перевести перше іменоване число в секунди.  
(Далі діти виконують порівняння: вставляють перше число та потрібний 
знак.) 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
Закріплення та осмислення знань 
1. Робота з підручником. С.25, №9 
    Розв’язання задачі з використанням кіл Вена. 
(сутність якої полягає у тому, що у полі перетину кіл вписують спільні риси) 
 
 


 
 


  116 с 







2. Самостійна творча робота 
- Пофантазуйте. Спробуйте скласти задачу за таким схематичним зобра-


женням кіл Вена. Аргументуйте свою відповідь. 
 
 
________________________________________________
________________________________________________
________________________________________________
________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 


Обговорення отриманих результатів 
 
Пояснення домашнього завдання 
С.25, №6, 7 
 


 
 
Рефлексія з використанням цеглинок лего 
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